

# NÉPLAP

Világ újságjainak egyesülete!

MAI SZÁMUNKBÓL:  
Az országgyűlés új ülészakának ötödik napja  
(1-2. oldal)

AZ MDP HAJDÚ-BIHAR MEGYEI BIZOTTSÁGA ÉS A MEGYEI TANÁCS LAPJA  
XIII. ÉVFOLYAM, 183. SZÁM  
ARA: 50 FILLÉR  
1956. AUG. 4., SZOMBAT

## Véget ért az országgyűlés ülészaka

### Megválasztották a parlamenti bizottságokat Húsz interpelláció hangzott el

Az országgyűlés pénteken folytatta tanácskozását. Az ülésen megjelent a párt és a kormány vezetői közül Apró Antal, Acs Lajos, Erdői Ferenc, Gerő Ernő, Hegedűs András, Hidas István, Kiss Károly, Kovács István, Mekis József, Szalai Béla, Bata István, Gáspár Sándor, Rónai Sándor, Egri Gyula és a Minisztertanács tagjai.

Részt vettek az ülésen a huzárban tartózkodó lengyel parlamenti küldöttség tagjai is. A diplomáciai páholyokban helyet foglalt a budapesti diplomáciai testület több tagja. Az ülést Rónai Sándor az országgyűlés elnöke nyitotta meg. Bejelentette, hogy a Baranya megyei választókerületben a lemondás folytán megüresedett képviselői helyre Sudár Ferenc soronkövetkező pótképviselőt hívták be. Ezután az országgyűlés áttért a különféle bizottságok megválasztására.

#### A jogi, igazgatási és igazságügyi bizottság tagjai:

Acs Ferenc, Csiksz József, Dévényi Csaba, Dinyés Lajos, Gábori Mihály, Harrer Ferenc, Katona Sándor, Kopácsi Sándor, Kovács István, Kristóf István, Köbl József, Kukuška János, Nagy Kálmán, Nánási László, Neuzl Ferenc, Pongrácz Kálmán, Reszegi Ferenc, Szabó Gusztáv, Szentiványi Lajos, Varga Sándor, Vigh István.

#### A külügyi bizottság tagjai:

Andics Erzsébet, Barcs Sándor, Biró Mihály, Dénes István, Dögei Imre, Gáspár Sándor, Gosztonyi János, Horváth Márton, Ilku Pál, Jászák Julia, Kiss Károly, Matécs János, Mihályfi Ernő, Nográdi Sándor, Péter János, Rusznayk István, Sebes István, Szalai Béla, Szádeczky-Kardos Elemér, Vajdai Lajosné, Vég Béla.

#### A honvédelmi bizottság tagjai:

Bajta Károly, Bereczki László, Egri Gyula, Gerő Ernő, Házi Sándor, Horváth Nándor, Janza Károly, Konyecsi György, Környei József, Kusnyér Zoltán, Loy Árpád, Madarász Ferenc, Magosi Károly, Matusék Tivadár, Molnár András, Molnár István, Póca István, Szabó István, Szomszéd László, Várkonyi László, Zsifnyecz Mihály.

#### A terv- és költségvetési bizottság tagjai:

Antos István, Acház Imre, Balogh József, Berki Zoltán, Beresztóczy Miklós, Bódi Jánosné, Dedinszki János, Földvári Rudolf, Friss István, Gazda Géza, Hajdú József, Harastyák József, Hegyi Imre, Iván István, Juhász Imréné, Kanda Zsófia, Kiss Árpád, Kiss Imre, Kossa István, Molnár Ernő, Nagy Antal, Nagy Dániel, Nagy Károly, Osváth Károly, Papp Dániel, Seréghy József, Stozicski Ferencné, Szabó Rezső, Varga Károly, Vida Miklós, Wolf Johanna.

#### A mezőgazdasági bizottság tagjai:

Birkás Imre, Bogos Domonkos, Borbás Lajos, Boros Gerő, Dobo Erzsébet, Fekete

Miklós, Fodor Imre, Podroczki Lajos, Hodos János, Hosnyánszky János, Kaszapovics András, Komócsin Zoltán, Kókai Jánosné, Losonczy Pál, Makrai János, Mészoly Gyula, Mislóczi Mátyas, Z. Nagy Ferenc, Szabó Pál, Tisza József, Vas Zoltán.

#### Az ipari bizottság tagjai:

Barczy Gyula, Blaha Béla, Bonta József, Csiki Lajos, Galó Ernő, Gácsi Miklós, Germedics Vilmos, Herzeg Ferenc, Horvát Ede, Inkovics Mária, Jármai Ervin, Kádár Béla, Moder Mártonné, Murvai András, Pókter Ignác, Sályi István, Sási János, Suszter Sándor, Varga Ferencné, Varga Lénart, Uszta Gyula.

#### A kereskedelmi bizottság tagjai:

Czéh József, Csala László, Elek János, Földes László, Gem Ferenc, Gregor Sándor, Hortobágyi János, Kozma József, Lövé Ferenc, Miklós Árpád, Nádházi András, B. Papp Mihály, Papp Sándor, Pála Károlyné, Rigó János, Szijártó Lajos, Szigeti Attila, Sztankovics Mátyas, Treppert Józsefné, Vadász Elemérné, Wirth Ádám.

#### A kulturális bizottság tagjai:

Benke Valéria, Bognár Rezső, Boros Ida, Darabos Iván.

### Megszüntetik a szőlőművelés gépesítésének elmaradottságát

Elsőnek Mészoly Gyula Bács-Kiskun megyei országgyűlési képviselő interpellált a földművelésügyi miniszterhez a homoki szőlőtermesztés időszerű kérdéseiről. Bevezetőben hangoztatta, hogy a magyar szőlőtermesztésből jelenleg csaknem teljesen hiányzik a gép. Első öt éves tervünkben meglehetősen keveset tettünk a szőlőművelés gépesítéséért. Felteszem tehát a kérdést, mit kíván tenni a földművelésügyi miniszter a nagyüzemi szőlőtermesztés megteremtésére, a szőlőtermesztés önköltségének csökkentésére?

A továbbiakban elmondotta, hogy véleménye szerint helyes volna a korábban jól bevált, a szőlőtermelők és az egész ország szőlőtermesztésének érdekében jól szolgáló hegyközségi szervezeteket visszaállítani. A magyar bor közismert jó híre — folytatta — az utóbbi években sajnálatosan csorbát szenvedett. Ebben elsősorban bort kereskedelmi szerveink hibásak, amelyek szőlészeti szakembereink tiltakozása ellenére és a magyar bortörvény mellőzésével az átmeneti borhiány enyhítésére átértékelt a műbor gyártására. Ennek az lett a következménye, hogy a fogyasztó közönség elfordult a bortól és áttért a sörfogyasztásra, illetőleg az egészségre ártalmas töményalkohol — rum és pálinka — fogyasztására.

Az elmúlt esztendőben közzesült jó borterméstünk volt és máris értékesítési nehézségekkel küzdünk. Ebben az esztendőben ismét jó közepes és a tavalyinál lényegesen jobb minőségű bort várunk. Ha az elmúlt esztendő gyenge minőségű borokat nem tudjuk idejében kiüríteni, kétséges, hogy az idei jó bortermésünket el tudjuk-e helyezni a szőlőművelésben.

Erdély-Gruz Tibor, Ivánics Frigyesné, Kancsár Sándorné, Karácsonyi Béla, Kelen Béla, Kerek Gábor, Kónya Lajos, Ladányi Ferenc, Lukács György, Majláth Jolán, Nagy Mária, Palocz Ilona, Suhajda József, Szabó Ferenc, Személnyi Antalné, Tenczer Béláné, Urbán Ernő, Veres Péter, Vető Lajos.

#### A szociális és egészségügyi bizottság tagjai:

Dr. Barczy Gusztáv, Dr. Bene Zoltán, Bárdosi Lajos, Dombi Jánosné, Dubi Ferencné, Elek Ferenc, dr. Kende Zsigmond, Kikillai Sándorné, Lengyel István, Máté János, Mónus István, Némethi József, Pataki Lajosné, Pesta László, Sárfi Rózi, Sipos Istvánné, dr. Sivó József, dr. Szabó Miklós, Varga M. János, Váci Sándor, Vámos Ferencné.

#### A mentelmi és összeférhetlenségi bizottság tagjai:

Acs Lajos, Berki Mihályné, Bozsoki Ferenc, Grubics István, Györe József, Kovács Béla, Martin Ferenc, Nagy János, Paragi György, Szabó Piroška, Zentai József.

A bizottságok megválasztása után az országgyűlés áttért az interpellációk előterjesztésére.

Ami a szőlőtermelők hegyközségbe való tömörülését illeti — folytatta —, úgy gondolom, hogy kormányunk a szőlőtermelőknek ezt a többször felvetett kívánságát teljesíteni tudja és teljesíteni fogja. Természetesen nem a régi hegyközségi szervezetek formájában, amelyek nagyobbbrészt — meg kell mondanom — a kulákok és a falu módosabb embereinek botolyása alatt állottak, s azok abban a formában nem szolgálták a szőlőtermelők többségének érdekeit. Remélem, hogy már ez év őszén megkezdődhet az új típusú újjászervezett hegyközségek létrehozása, megalakítása.

Kormányunk foglalkozik a magyar bor minőségének megjavításával, illetve a minőségi bor hírnevének megővásával. A Minisztertanács úgy döntött, hogy a közismert és elismert borfajtáink — mint a székszári vörös, az egri bikavér, a tokaji és a badacsonyi palackozva kerüljenek újra forgalomba és álljanak a fogyasztók rendelkezésére.

Matolcsi János földművelésügyi miniszter választ az interpelláló képviselő és az országgyűlés tudomásul vette, majd Nagy Károly képviselő interpellált a Békés megyei vízügyi hatóságok összehívására és a csatornahálózat rendezése ügyében.

Békés megyében négy vízügyi igazgatóság működik — kezdte interpellációját —: a debreceni, a szolnoki, a szegedi és a gyulai vízügyi igazgatóság. Kérdezem, nem lehetne az egész megye területét egy megyei vízügyi igazgatóság kezelésébe adni? Javasolta, helyes volna műszakiilag felülvizsgálni csatornahálózatukat, mert azt a felzárkózás előtt a nagyirtásokok érdekében építteték meg. Milyen intézkedést kíván tenni a Minisztertanács, hogy a megyében megszűnjék

### Adómérséklés a vízkárt szenvedett parasztságnak

Olt Károly pénzügyminiszter válaszában kijelentette, hogy a kárbeosztó bizottságok nyomán a víz elhúzóása miatt megkezdtek munkáljukat Békés megyében is, de Csongrád megyében is, ahol hasonló károk keletkeztek. Ezekben kívül Borsod megyében is okozott károkat a felhőszezon. Ezek a területeken a tanácsok pénzügyi osztályai mérséklék az adót a kár arányának megfelelően. A munka befejezés előtt áll. Békés megye területén például augusztus 10-én fejeződik be. A kárt szenvedett dolgozó parasztok adóját mintegy tízmillió forinttal mérséklék.

### Munkájukban nagyobb támogatást kapnak a képviselők

Az interpellációra Hegedűs András, a Minisztertanács elnöke választott, amelyre Matolcsi János földművelésügyi miniszter választott. Ezután Sási János képviselő utasítást készített, amelyben megszabja állami szerveknek a képviselő elvételével kapcsolatos kötelességeit. Rögönt hozzáteszem, hogy nem vagyunk barátai a végrehajtási utasítások szaporításának. Mégis úgy látjuk, hogy ebben az esetben szükség van

Elmondotta, hogy Békés megyében egyes alacsonyabb fokú községekben súlyos károkat okoztak a felhőszezonok. A termelőszövetkezetek a kárt könnyebben viselik el s az egyéni gazdálkodó parasztok most a vízkár esetében is láthatják, mennyivel hátrányosabb a kisparaszti gazdálkodás, mennyivel nehezebben viselhetik el az elemi csapásokat. Azt kérdezte a pénzügyminiszter, hogy milyen irányú adómérséklést nyújt a vízkárt szenvedett dolgozó parasztságnak?

A pénzügyminiszter válaszában az országgyűlés tudomásul vette. Rigó János képviselő a közlekedés- és postaügyi miniszterhez intézett interpellációját a dunapataj-bajai vasútvonal építése tárgyában. Beírta Lajos közlekedés- és postaügyi miniszter hangsúlyozta, hogy teljes mértékben egyetért az interpelláló képviselővel, a tervezett vasútvonal, amely Kalocsán és Baján át vezet, majd az országhatárhoz Baján túl folytatása is van már egészen a Jugoszláv határig. Rigó János képviselő a választ tudomásul vette.

Ezzel kapcsolatban szeretném felhívni az országgyűlés és a dolgozó parasztság figyelmét arra is — fejezte be szavait Olt Károly —, hogy az egyéni gazdálkodók kárát éppen olyan mértékkel bíráljuk el, mint a termelőszövetkezetekbe lépett parasztságot ért kárt. Hangsúlyozni kívánom, hogy a megállapított létszáronál — azok mértéke szerint — az adómérséklés a tanácsok pénzügyi osztályai országsszerte gyorsan, s a lakosság megnyugvására mindennemű végrehajtást, amennyiben és ahol ilyen károk fellegnek.

## Aktívaértekezleteken tárgyalják meg a kommunisták a KV határozatait

Csütörtökön több budapesti kerületben tanácskozást tartott a kommunista pártaktívák, s megtárgyalta a Központi Vezetőség 1956. július 18-21-i ülésének határozataiban adódó feladatokat.

A VIII. kerületi aktívaértekezleten Suhajda József elvtárs, a Központi Vezetőség tagja, a pártbizottság első titkára tartott beszámolót. Megjelent és felszólt a tanácskozás Szalai Béla elvtárs, a Politikai Bizottság tagja, a Központi Vezetőség titkára, a XI. kerületi pártaktíván Apró Antal elvtárs, a pártbizottság első titkára mondott beszámolót. A VIII. kerületi aktívaértekezleten Suhajda József elvtárs, a Központi Vezetőség tagja, a pártbizottság első titkára tartott beszámolót. Megjelent és felszólt a tanácskozás Szalai Béla elvtárs, a Politikai Bizottság tagja, a Központi Vezetőség titkára, a XI. kerületi pártaktíván Apró Antal elvtárs, a pártbizottság első titkára mondott beszámolót. A VIII. kerületi aktívaértekezleten Suhajda József elvtárs, a Központi Vezetőség tagja, a pártbizottság első titkára tartott beszámolót. Megjelent és felszólt a tanácskozás Szalai Béla elvtárs, a Politikai Bizottság tagja, a Központi Vezetőség titkára, a XI. kerületi pártaktíván Apró Antal elvtárs, a pártbizottság első titkára mondott beszámolót.

Elmondotta, hogy Békés megyében egyes alacsonyabb fokú községekben súlyos károkat okoztak a felhőszezonok. A termelőszövetkezetek a kárt könnyebben viselik el s az egyéni gazdálkodó parasztok most a vízkár esetében is láthatják, mennyivel hátrányosabb a kisparaszti gazdálkodás, mennyivel nehezebben viselhetik el az elemi csapásokat. Azt kérdezte a pénzügyminiszter, hogy milyen irányú adómérséklést nyújt a vízkárt szenvedett dolgozó parasztságnak?

Az országgyűlés áttért a különféle bizottságok megválasztására. Az ülésen megjelent a párt és a kormány vezetői közül Apró Antal, Acs Lajos, Erdői Ferenc, Gerő Ernő, Hegedűs András, Hidas István, Kiss Károly, Kovács István, Mekis József, Szalai Béla, Bata István, Gáspár Sándor, Rónai Sándor, Egri Gyula és a Minisztertanács tagjai.

Részt vettek az ülésen a huzárban tartózkodó lengyel parlamenti küldöttség tagjai is. A diplomáciai páholyokban helyet foglalt a budapesti diplomáciai testület több tagja. Az ülést Rónai Sándor az országgyűlés elnöke nyitotta meg. Bejelentette, hogy a Baranya megyei választókerületben a lemondás folytán megüresedett képviselői helyre Sudár Ferenc soronkövetkező pótképviselőt hívták be. Ezután az országgyűlés áttért a különféle bizottságok megválasztására.

Az országgyűlés áttért a különféle bizottságok megválasztására. Az ülésen megjelent a párt és a kormány vezetői közül Apró Antal, Acs Lajos, Erdői Ferenc, Gerő Ernő, Hegedűs András, Hidas István, Kiss Károly, Kovács István, Mekis József, Szalai Béla, Bata István, Gáspár Sándor, Rónai Sándor, Egri Gyula és a Minisztertanács tagjai.

Részt vettek az ülésen a huzárban tartózkodó lengyel parlamenti küldöttség tagjai is. A diplomáciai páholyokban helyet foglalt a budapesti diplomáciai testület több tagja. Az ülést Rónai Sándor az országgyűlés elnöke nyitotta meg. Bejelentette, hogy a Baranya megyei választókerületben a lemondás folytán megüresedett képviselői helyre Sudár Ferenc soronkövetkező pótképviselőt hívták be. Ezután az országgyűlés áttért a különféle bizottságok megválasztására.

Az országgyűlés áttért a különféle bizottságok megválasztására. Az ülésen megjelent a párt és a kormány vezetői közül Apró Antal, Acs Lajos, Erdői Ferenc, Gerő Ernő, Hegedűs András, Hidas István, Kiss Károly, Kovács István, Mekis József, Szalai Béla, Bata István, Gáspár Sándor, Rónai Sándor, Egri Gyula és a Minisztertanács tagjai.

Részt vettek az ülésen a huzárban tartózkodó lengyel parlamenti küldöttség tagjai is. A diplomáciai páholyokban helyet foglalt a budapesti diplomáciai testület több tagja. Az ülést Rónai Sándor az országgyűlés elnöke nyitotta meg. Bejelentette, hogy a Baranya megyei választókerületben a lemondás folytán megüresedett képviselői helyre Sudár Ferenc soronkövetkező pótképviselőt hívták be. Ezután az országgyűlés áttért a különféle bizottságok megválasztására.

Az országgyűlés áttért a különféle bizottságok megválasztására. Az ülésen megjelent a párt és a kormány vezetői közül Apró Antal, Acs Lajos, Erdői Ferenc, Gerő Ernő, Hegedűs András, Hidas István, Kiss Károly, Kovács István, Mekis József, Szalai Béla, Bata István, Gáspár Sándor, Rónai Sándor, Egri Gyula és a Minisztertanács tagjai.

Részt vettek az ülésen a huzárban tartózkodó lengyel parlamenti küldöttség tagjai is. A diplomáciai páholyokban helyet foglalt a budapesti diplomáciai testület több tagja. Az ülést Rónai Sándor az országgyűlés elnöke nyitotta meg. Bejelentette, hogy a Baranya megyei választókerületben a lemondás folytán megüresedett képviselői helyre Sudár Ferenc soronkövetkező pótképviselőt hívták be. Ezután az országgyűlés áttért a különféle bizottságok megválasztására.

## Aktívaértekezleteken tárgyalják meg a kommunisták a KV határozatait

Csütörtökön több budapesti kerületben tanácskozást tartott a kommunista pártaktívák, s megtárgyalta a Központi Vezetőség 1956. július 18-21-i ülésének határozataiban adódó feladatokat.

A VIII. kerületi aktívaértekezleten Suhajda József elvtárs, a Központi Vezetőség tagja, a pártbizottság első titkára tartott beszámolót. Megjelent és felszólt a tanácskozás Szalai Béla elvtárs, a Politikai Bizottság tagja, a Központi Vezetőség titkára, a XI. kerületi pártaktíván Apró Antal elvtárs, a pártbizottság első titkára mondott beszámolót. A VIII. kerületi aktívaértekezleten Suhajda József elvtárs, a Központi Vezetőség tagja, a pártbizottság első titkára tartott beszámolót. Megjelent és felszólt a tanácskozás Szalai Béla elvtárs, a Politikai Bizottság tagja, a Központi Vezetőség titkára, a XI. kerületi pártaktíván Apró Antal elvtárs, a pártbizottság első titkára mondott beszámolót.

Elmondotta, hogy Békés megyében egyes alacsonyabb fokú községekben súlyos károkat okoztak a felhőszezonok. A termelőszövetkezetek a kárt könnyebben viselik el s az egyéni gazdálkodó parasztok most a vízkár esetében is láthatják, mennyivel hátrányosabb a kisparaszti gazdálkodás, mennyivel nehezebben viselhetik el az elemi csapásokat. Azt kérdezte a pénzügyminiszter, hogy milyen irányú adómérséklést nyújt a vízkárt szenvedett dolgozó parasztságnak?

Az országgyűlés áttért a különféle bizottságok megválasztására. Az ülésen megjelent a párt és a kormány vezetői közül Apró Antal, Acs Lajos, Erdői Ferenc, Gerő Ernő, Hegedűs András, Hidas István, Kiss Károly, Kovács István, Mekis József, Szalai Béla, Bata István, Gáspár Sándor, Rónai Sándor, Egri Gyula és a Minisztertanács tagjai.

Részt vettek az ülésen a huzárban tartózkodó lengyel parlamenti küldöttség tagjai is. A diplomáciai páholyokban helyet foglalt a budapesti diplomáciai testület több tagja. Az ülést Rónai Sándor az országgyűlés elnöke nyitotta meg. Bejelentette, hogy a Baranya megyei választókerületben a lemondás folytán megüresedett képviselői helyre Sudár Ferenc soronkövetkező pótképviselőt hívták be. Ezután az országgyűlés áttért a különféle bizottságok megválasztására.

Az országgyűlés áttért a különféle bizottságok megválasztására. Az ülésen megjelent a párt és a kormány vezetői közül Apró Antal, Acs Lajos, Erdői Ferenc, Gerő Ernő, Hegedűs András, Hidas István, Kiss Károly, Kovács István, Mekis József, Szalai Béla, Bata István, Gáspár Sándor, Rónai Sándor, Egri Gyula és a Minisztertanács tagjai.

Részt vettek az ülésen a huzárban tartózkodó lengyel parlamenti küldöttség tagjai is. A diplomáciai páholyokban helyet foglalt a budapesti diplomáciai testület több tagja. Az ülést Rónai Sándor az országgyűlés elnöke nyitotta meg. Bejelentette, hogy a Baranya megyei választókerületben a lemondás folytán megüresedett képviselői helyre Sudár Ferenc soronkövetkező pótképviselőt hívták be. Ezután az országgyűlés áttért a különféle bizottságok megválasztására.

Az országgyűlés áttért a különféle bizottságok megválasztására. Az ülésen megjelent a párt és a kormány vezetői közül Apró Antal, Acs Lajos, Erdői Ferenc, Gerő Ernő, Hegedűs András, Hidas István, Kiss Károly, Kovács István, Mekis József, Szalai Béla, Bata István, Gáspár Sándor, Rónai Sándor, Egri Gyula és a Minisztertanács tagjai.

Részt vettek az ülésen a huzárban tartózkodó lengyel parlamenti küldöttség tagjai is. A diplomáciai páholyokban helyet foglalt a budapesti diplomáciai testület több tagja. Az ülést Rónai Sándor az országgyűlés elnöke nyitotta meg. Bejelentette, hogy a Baranya megyei választókerületben a lemondás folytán megüresedett képviselői helyre Sudár Ferenc soronkövetkező pótképviselőt hívták be. Ezután az országgyűlés áttért a különféle bizottságok megválasztására.

Az országgyűlés áttért a különféle bizottságok megválasztására. Az ülésen megjelent a párt és a kormány vezetői közül Apró Antal, Acs Lajos, Erdői Ferenc, Gerő Ernő, Hegedűs András, Hidas István, Kiss Károly, Kovács István, Mekis József, Szalai Béla, Bata István, Gáspár Sándor, Rónai Sándor, Egri Gyula és a Minisztertanács tagjai.

Részt vettek az ülésen a huzárban tartózkodó lengyel parlamenti küldöttség tagjai is. A diplomáciai páholyokban helyet foglalt a budapesti diplomáciai testület több tagja. Az ülést Rónai Sándor az országgyűlés elnöke nyitotta meg. Bejelentette, hogy a Baranya megyei választókerületben a lemondás folytán megüresedett képviselői helyre Sudár Ferenc soronkövetkező pótképviselőt hívták be. Ezután az országgyűlés áttért a különféle bizottságok megválasztására.

# Véget ért az országgyűlés ülészaka

(Folytatás az 1. oldalról)

Ilyen végrehajtási utasításra. Először is ki akarjuk mondani, a képviselő elvtársak által felvetett panaszokat és kérdéseket az állami szervek vezetőinek, illetve dolgozóinak azonnal kell intézniük. Ki akarjuk mondani, hogy azoknak az állami vezetőknek és dolgozóknak kell az ügyekkel közvetlenül is foglalkozniuk, akikhez a képviselő elvtársak a javaslatot beadták.

A végrehajtási utasításban ki akarjuk mondani azt is, hogy a kérdést csak akkor lehet elintézetnek tekinteni, ha a képviselő által felvetett ügyekben érdemben intézkedtek. Rögton hozzá akarom tenni: könnyen meg lehet, az érdemi intézkedés az lesz, hogy nem helyes, vagy nem oldható meg a képviselő elvtárs által felvetett javaslat. De akkor is sokkal jobb a határozott érdemi intézkedés, mint a halogató, semmitmondó válasz — mondotta többek között.

Az interpelláló képviselő és az országgyűlés a Minisztertanács elnökeinek választás tudomásul vette.

**Gazda Géza** a Minisztertanács elnökéhez intézett interpellációjában megkérdezte, mit kíván tenni a Minisztertanács a

közélszövetség, hogy a dolgozók anyagi érdeklődése növekedjen az anyagtakarékosságban, a minőségi termelés fokozásában?

Az interpellációra **Mekis József**, a Minisztertanács elnökhelyettese válaszolt.

Jelentős intézkedés lesz — mondotta —, hogy kiszélesítjük a miniszterek és az igazgatók hatáskörét, a berek rendezésében, illetve a minőségi berezés egyes területeken történő bevezetésében. Központilag nem lehet minden terület feltárni, s nem lehet szinte a munkaadókig lejutni egy központi intézkedéssel, hanem meg kell adni a vállalatok igazgatóinak a jogot arra, hogy ők döntsék el, hol, milyen területen kívánják élni ezzel vagy azzal a berezési módszerrel.

Ez a rendszer azonban nem lehet ok, hogy a berezés területén lazulás történjen, és nem lehet ok, hogy ezen a területen szolgáltatás nélküli bereket juttassunk. Nagyon kell ügyelni arra, hogy ezek az intézkedések végső soron az önműködés csökkenéséhez, a minőség javításához és ezen keresztül a dolgozó nép életszínvonalának emeléséhez vezetessenek.

## A választ nem fogadta el az országgyűlés

Ezután **Vajda Lajosné** a belkereskedelmi miniszterhez intézett interpellációjában megkérdezte: hogyan biztosította az áruszállítás után a Belkereskedelmi Minisztérium az áruk minőségének és mennyiségének védelmét és milyen intézkedéseket tettek és tesznek a burkoló árdarálás megakadályozására.

Az interpellációra a távollévő belkereskedelmi miniszter írásban adott választ, amelyet az országgyűlés jegyzője ismertett.

**Vajda Lajosné** következő interpellációjában megkérdezte a belkereskedelmi minisztert, mit szándékozik tenni a Belkereskedelmi Minisztérium a rum és az égetett szeszitalok árának fellétesítésén túl a nagymértékű fogyasztás megakadályozására.

Az interpellációra a távollévő belkereskedelmi miniszter írásban adott választ, amelyet az országgyűlés jegyzője ismertett.

**Vajda Lajosné**, az interpelláló képviselő nem fogadta el a választ. A Munka Törvénykönyve leszövegezte — mondotta — hogy 18 éven alulakat éjszakai műszakban nem

foglalkoztathatunk. Több textilgyárban szinte gyakorlatilag válik, hogy az orvosi vizsgálat ellenére továbbra is éjszakai műszakban foglalkoztatják a fiatalokat. Ezt nem tudom elfogadni, s további magyarázatot és intézkedést kérek ezzel kapcsolatban. Annak ellenére, hogy az éjszakai műszakban foglalkoztatott fiatalok száma nem magas, kérem, hogy a törvényt mindenképp módosítsák, hogy a jövőben tovább emelkedjen.

Az országgyűlés ezután úgy határozott, hogy nem veszi tudomásul az írásbeli választ és felhívta a minisztert, hogy a kérdést adapon megvizsgálja, újra adjon választ az interpellációban előadott kérdésre.

**Seregélyi József** képviselő a begyűjtési miniszterhez interpellált a termelők vetőburgonyához jutása tárgyában.

**Szobek András** begyűjtési miniszter elmondta: a legcélszerűbb volna a közszéki földművelésügyi vezetékek útján vetőburgonyával való ellátást oly módon, hogy a vetőburgonya felvásárlásába a földművelésügyi vezetékek a termelőket is vonják be. A miniszter választ az interpelláló képviselő és az országgyűlés tudomásul vette.

**Kozma József** képviselő megkérdezte a begyűjtési minisztert, milyen intézkedéseket kíván tenni a begyűjtési feladatok könnyebb, egyszerűbb végrehajtása érdekében.

A miniszter választ az országgyűlés tudomásul vette.

## Több mint kétszázmillió forint a sütőipar korszerűsítésére

**Barcs Sándor** országgyűlési képviselő a nyugdíjak késedelmes folyósítása tárgyában intézett interpellációt a pénzügyminiszterhez.

**Olt Károly** pénzügyminiszter válaszában hangzott, hogy Barcs Sándor képviselő interpellációjában indokolt és megoldandó kérdést vetett fel. A helyzet az — mondotta, — hogy a Szakszervezeti Társadalombiztosítási Központ által végzett nyugdíjmegállapítások átutalási ideje jelenleg 42 nap. A nyugdíj megállapítások meneténél a munkában eltöltött különböző idő igazolására van szükség. A munkakönyvek mincenek minden tekintetben rendben, azokban a nyilvántartást sem végzik lelkismeretesen. Ez nem csak a vállalatok, hanem az érdekeltek hibája is. Kijelentette ezután: a Szakszervezeti Társadalombiztosítási Központ intézkedéseket tesz továbbra is azért, hogy a 42 napos átutalási idő jelentősen csökkenjen. Ehhez azonban szükség

van a dolgozók és a vállalatok segítségére is. A Szakszervezeti Társadalombiztosítási Központ által jóváhagyott és megerősített nyugdíjakat egyébként az Országos Nyugdíj Intézet legkésőbb 14 napon belül folyósítja.

A pénzügyminiszter válaszában Barcs Sándor képviselő és az országgyűlés tudomásul vette.

**Barcs Sándor** képviselő ezután második interpellációjában felvilágosítást kért az élelmiszeripari minisztertől, mit szándékozik tenni a kenyér minőségének megjavítása, illetve a minőségben tapasztalható nagy különbségek megszüntetése érdekében.

**Nyers Rezső** élelmiszeripari miniszter válaszában kifejtette: a gyenge minőséget előidéző okok különbözősége miatt azonnali, ugrásszerű változásról nem lehet szó. Feltétlenül szükség van azonban az ellenőrzés fokozására, s mind a minisztérium, mind a helyi tanácsok intézkedésére a ke-

nyér minőségének javítása érdekében. Alapvető fontosságú a liszt minőségének állandóságát biztosítani, ami az elmúlt években nem történt meg. Hangsúlyozta a miniszter, hogy az új terméssz liszt felhasználása máris bizonyos javulást fog eredményezni. A minőségi vizsgálatok azt mutatják, hogy az idei terméssz liszt jobb minőségű a tavalyinál.

Az első öt éves terv 150 millió forintos sütőipari fejlesztési előirányzatával szemben a második öt éves tervben több mint 200 millió forint jut a sütőipar fejlesztésére, korszerűsítésére. Emellett számos új kősz és középüzem, valamint három nagy kenyérgyár létesül. Megemlítette végül, hogy a minisztérium több olyan

intézkedést tervez, amelyek lehetővé teszik, hogy a sütőipari üzemek az eddiginél következetesebben feleljenek a lakosságnak a kenyér minőségére. Rövidesen három üzemben kísérletképpen olyan berezési rendszert vezetnek be, amelynek alapján a sütőipari munkások közvetlenebbül érdekeltek lesznek jobb minőségű kenyér termelésében. A kísérlet eredményétől függően hangoztatta, hogy a helyzet fokozatos javítására megfelelő intézkedéseket tesz a minisztérium.

Az országgyűlés a miniszter választ tudomásul vette. Ezt követően **Sárfi Rózi** képviselő interpellált az egészségügyi miniszterhez a tuberkulózis elleni küzdelem tárgyában.

## Parragi György interpellációja

**Román József** egészségügyi miniszter választ az interpelláló képviselő és az országgyűlés tudomásul vette.

**Suszták Sándor** interpellációjában megkérdezte, hogy a termelőszövetkezeti beruházások zavartalan lebonyolítása érdekében a Minisztertanács milyen intézkedéseket kíván tenni a hitel- és pénzügyi gátlások egyszerűsítésére.

A Minisztertanács nevében **Erdei Ferenc**, a Minisztertanács elnökhelyettese válaszolt.

**Erdei Ferenc** választ az interpelláló képviselő és az országgyűlés tudomásul vette.

**Parragi György** képviselő a hitoktatás tárgyában a Minisztertanács elnökéhez intézett kérdést: Van-e tudomása arról, hogy az országban egyes helyeken túlkapasok történtek a hitoktatás kérdésében? Aikotmányunk mindenki számára

szülei ezt kéri, természetesen megengedjük és lehetővé tesszük azt is, hogy azok a társadalmi szervezetek, amelyek szükségesnek és helyesnek tartják, a szülőket a vallásoktatás kérdésében felvilágosítsák. (Taps.) Ez is az alkotmányban lefektetett jogokhoz tartozik.

Ugyanakkor — és itt terek rá egy kis kanyar után **Parragi György** képviselő interpellációjára — nem helyeselnék, ha állami szerveink adminisztratív eszközökkel, visszaélve az állami hatalommal, megakadályozzák, hogy a vallásoktatásban részesülők gyermekeiket az olyan szülők, akik ezt kívánják.

Történtek-e ilyen esetek? Történtek, még ebben az évben is, de rögtön hozza kell tennem, hogy kevesebb számban, mint az elmúlt években, s ez is hozzá tartozik a kérdés lényegéhez, az a választ hozza. A püspöki kar a kormányval való tárgyalások után — ez körülbelül egy hónappal ezelőtt volt — többször felszólította a papokat, közből, ahol ilyen túlkasok történtek. Legutóbbi információm szerint 17 esetről tudunk, illetve 17 esetről tudunk a püspöki kar fogság tárgyává.

Szeretném rögtön hozzátenni, hogy 6500 iskolában volt hittan-beíratás, tehát 6500 iskolához kell viszonyítani a 17-es számot. Lehet, hogy a 17 nem a teljes szám, lehet, hogy nem 17, hanem 25, vagy 30 eset történt. De akkor is meg kell mondani, hogy ennyiszó a szám. (Gerő Ernő: Ezt is elítéljük!)

Ezt is elítéljük és minden egyes esetet külön-külön kivizsgálunk és gondoskodunk arról, hogy a jövőben még 17 esetben se történjenek hivatali hatalommal való visszaélés. (Nagy taps.)

Engedjék meg képviselőtársaim, hogy ugyanakkor megmondjam azt is, hogy nemcsak állami szerveink részéről történtek visszaélések, hanem a katolikus egyház egyes papjai részéről is. (Parragi: Így is volt!) Ezt a püspöki kar is elítélte a jelenlétemben azon a tárgyaláson, amelyet folytattunk.

Milyen visszaélésekről volt szó? Egyes papok a hívók vallásgyakorlatát, illetve

ra egyformán biztosítja gondolatának, lelkiismeretének szabadságát. Ma már csak népi demokráciánk legmeghatározottabb ellensége merik állítani, hogy hazánkban nincs vallás szabadság. Az általam említett túlkapasokat tehát annál is inkább szóval kell tennem, nehogy az ellenség malmára hajtsák a vizet. Szilárd meggyőződésem, hogy ezek a helyenkint előfordult túlkapasok csupán egyéni akciók voltak, amelyeknek semmi közük sincs a kormány politikájához.

Ebben a meggyőződésemben még jobban megerősítettek **Hegedűs András**, a Minisztertanács elnöke hétfői beszámolójának az állam és az egyház közötti viszonyról szóló mondatát, amelyeket az egész magyar társadalom világméretre való tekintet nélkül nagy meglepéssel fogadott — mondotta.

**Hegedűs elvtárs válasza**

Az interpellációra **Hegedűs András**, a Minisztertanács elnöke válaszolt.

Tisztelt országgyűlés! Parragi képviselőtársam helyesen hivatkozott az alkotmányra, de szükséges, hogy ebből a szempontból én is alkotmányra más módon hivatkozzam. Alkotmányunk értelmében történt ugyanis kormányunknak az az intézkedése, hogy a kötelező hitoktatás az állami iskolában megszűnt. (Parragi: Helyes!)

A kormányunk ez az intézkedése feltétlenül helyes, szükséges, demokratikus rendszabály volt. Szeretnék hivatkozni arra, hogy Franciaországban, Nyugat-Európa egyik legnagyobb katolikus államában az állami iskolákban 1880 óta nincs kötelező vallásoktatás. Hollandiában nincs kötelező vallásoktatás az iskolákban. A nagyobb európai országok közül csupán Olaszországban, Portugáliában és Spanyolországban van ma kötelező iskolai hitoktatás. (Parragi: En nem ezt kívánom!)

Rátérek arra is. A kormány azonban lehetővé teszi, hogy az iskolákban azok a gyermekek, akiknek szülei a vallásoktatást szükségesnek tartják, ilyen oktatásban részesülhessenek. Nem azért tesszük, mert az alkotmány ezt közvetlenül előírja. Az alkotmány ugyanis akkor, amikor a szabad vallásgyakorlatot előírja, nem írja elő az állami iskolákban való vallásoktatást. Mégis lehetővé teszi a kormány az állami iskolákban való vallásoktatást azért, mert az állam és az egyház közötti jó viszonyt akarja szolgálni, valamint azért, mert tekintettel van a vallásos szülőkre.

Ugyanakkor szeretném felhívni tisztelt képviselőtársaim figyelmét pártunknak a vallás kérdésében ismert álláspontjára. Azt hiszem nem szükséges, hogy ezt a kérdést itt kifejtsem, az idő rövidsége sem engedi meg. De szeretném leszögezni, hogy a kormány a vallás kérdésében teljes mértékben helyesíti és megávéva teszi a párt álláspontját. (Taps.)

Ebből következők, hogy amikor megengedjük a vallásoktatást, azoknak a gyermekeknek a számára, akiknek a

# A Külügyminisztérium szóvivőjének sajtóértekezlete

**Rubin Péter** rendkívüli követ és meghatalmazott miniszter, a Külügyminisztérium szóvivője pénteken sajtóértekezletet tartott. A szóvivő az értekezleten a sajtó munkatársainak alábbi kérdéseire válaszolt:

**KERDES:** Milyen hatást gyakorolnak a Központi Vezetőség legutóbbi ülésén és az országgyűlésen elfogadott határozatok nemzetközi kapcsolatainkra — főgyelembévé külföldi visszhangjukat — és a Külügyminisztérium munkájára?

**VÁLASZ:** A Központi Vezetőség legutóbbi ülésén és az országgyűlésen elfogadott határozatoknak nemzetközi kapcsolatainkra gyakorolt hatását ma még természetesen korai lenne felmérni. E határozatoknak azonban van már bizonyos visszhangja. A Központi Vezetőség és az országgyűlés ülése a világ legtöbb országában felfigyelték. A világsajtónak eddig beérkezett tudósításai és kommentárjai azonban egyáltalán nem egyezségek az újabb magyarországi fejlemények megítélésében. Vannak lapok, amelyek a változásokat pozitívan ítélik meg, más lapok viszont azt hangoztatják, hogy nálunk tulajdonképpen nem is történtek jelentős változások, sőt egyes újságírók egyszerűen kijelentik: Magyarországon semmi sem változott. A nézeteltérések abból adódnak, hogy a változás szót különböző értelemben használják. Ha abból indulnak ki, hogy a Központi Vezetőség és az országgyűlés ülése komolyan elősegíti hazánkban a szocialista demokrácia kibontakozását, az életszínvonal emelkedését, a decentralizációt, a vezetés módszereinek megújítását stb., tehát a XX. kongresszus szellemének érvényesülését, akkor valóban joggal beszélhetnek jelentős változásokról. Ha azonban abból indulnak ki — mint egyes külföldi lapok —, hogy a Központi Vezetőség és az országgyűlés ülése változatlanul kifejezésre juttatta a magyar nép azon törekvéseit, elhatározásait, hogy szoros szövetségben a Szovjetunióval és a népi demokratikus országokkal, felépítse hazájában a szocializmust, akkor tényleg méltán mondhatják, hogy Magyarországon semmi sem változott. Akik ilyen értelemben változásokban reménykednek, nyilvánvalóan csalódtak. Ami a Külügyminisztériumot illeti: a Központi Vezetőség és az országgyűlés határozatait a magyar diplomácia azt a közelemből, hogy az eddigieknél rugalmasabban és eredményesebben törekedjen a baráti kapcsolatok fejlesztésére mindazon kormányokkal, bárhol, melyek az országok közötti megértés és együttműködés, a békés együttműködés, a más országok belügyeibe való be nem avatkozás politikáját folytatják. Ez a törekvés kétségtelenül hozzá fog járulni kapcsolataink kiszélesítéséhez és a nemzetközi együttműködés megerősítéséhez.

**KERDES:** Hogyan értékel a szóvivő a Szevi-csatorna államosítását?

**VÁLASZ:** Az egyiptomi kormány Egyiptom érdekeit és a nemzetközi jog szabályainak megfelelően járt el, amikor államosította a Szevi-csatornát. A nemzetközi jog ugyanis elismeri minden állam rendelkezési jogát a területén fekvő javakról. Ezt be-

zonyítja többek között az ENSZ közgyűlésének a VII. ülészakon, 1952. december 21-én hozott határozata is, amely kimondja, hogy „a népeknek természeti kincseik és erőforrásaik szabad felhasználására és kiaknázására való joga szuverenitásuk alkotórészt képezi”. s ajánlja összes tagjainak, hogy „törődjenek minden olyan eljárástól, amelyek célja közvetlenül, vagy közvetve valamely állam megakadályozása abban, hogy természeti erőforrásai felett szuverenitását gyakorolhassa”.

**KERDES:** Mi a véleménye a hazánk ellen irányuló amerikai léggömb-hadjáratról?

**VÁLASZ:** Mint ismeretes, a magyar kormány legutóbb július 28-i jegyzékében tiltakozott az amerikai léggömb-hadjárat ellen, amely a nemzetközi jogba ütköző cselekmény és veszélyezteti a hazánk létezését, közlekedő repülőjáratok biztonságát. A magyar kormány legutóbbi jegyzékében is rámutatott, hogy nagyszámú léggömböt küldtek a magyar légterébe, amelyek következtében csütörtökön a veszély fennállása idejére le kellett állítanom a hazai és a nemzetközi légi járatokat. Ezt követően a magyar légtér újabb megsértése miatt ismét tiltakoztunk az amerikai kormánytól. Kétségtelen, hogy a hazánk ellen irányuló léggömb-hadjárat megszüntetése és fenn tartása szöges ellentétben áll a népek békés egymás mellett élésének elvével és amerikai államférfiaknak azon nyilatkozataival is, hogy jó kapcsolatokat akarnak fenn tartani hazánkkal. Eppen ezért reméljük, hogy az amerikai kormány véget vet ezeknek a nemzetközi jogba ütköző cselekményeknek.

**KERDES:** Mi a jelentősége a Bolíviába utazó magyar kormányküldöttség útjának? — Azonos-e ez a kormányküldöttség azzal a kormányküldöttséggel, amelynek dél-amerikai útjáról Hegedűs elvtárs beszámolójában szó volt?

**VÁLASZ:** Bolíviába az újonnan megválasztott köztársasági elnök beiktatása alkalmából hívtak meg magyar kormányküldöttséget. Ez a küldöttség nem azonos azzal, amelyről a Minisztertanács elnökének beszámolójában szólt.

**KERDES:** Mi a jelentősége annak, hogy Magyarország is csatlakozott az ENSZ-szervek különleges jogait meghatározó egyezményhez?

**VÁLASZ:** Az ENSZ kiváltságairól és mentességeiről szóló egyezmény, amelyet a nemzetgyűlés 1946. február 13-án fogadott el, kimondja, hogy az Egyesült Nemzetek Szervezete a tagállamok joghatósága alóli mentességet élvez, tehát helyiségek sérthetetlenek, javai adó- és vámmentesek. Az egyezmény azt is meghatározza, hogy az ENSZ-delegátusok a szervezetben való tartózkodásuk, oda- és visszautazásuk alatt diplomáciai kiváltságokat és mentességeket élveznek, azaz nem tartózkodhatók, be nem perelhetők stb. Hasznos kedvezmények illetik meg az általam ENSZ-funkcionáriusokat is a tagállamok területén. Most, hogy Magyarország is csatlakozott a szóban forgó egyezményhez, ezek a kedvezmények az ENSZ munkájában résztvevő magyar delegációt is megilletik. (MT)

**Pongrácz Kálmán** az építési miniszterhez interpellált a budapesti lakásépítés ügyében.

Végül **Gosztonyi János**, a Minisztertanács elnökéhez interpellált, hogy milyen intézkedéseket kíván tenni az általános iskolai végzettség, de tovább nem tartó fiatalok rendes és általános munkakalmának biztosítására.

A válaszokat az országgyűlés tudomásul vette, majd **Rónai Sándor** rövid zárszó után az országgyűlés ülészakát be-

# A me

Az állami gazdaságok az aratásnak lékát géppel végkombájára 129,1 aratógépre 112,7 tana jutott igazgatón. Elcsépeltek a július 31-ig 75 488

## Üdvözöljük a bériügyi intézk

Régi kívánság most a MAV pé a vasút területén a munkások ügyvezetését a pénzt, amely a formájával együtt alkalmazottak a tegenek fokozott csülséget szolgálja. Mivel a jelenlegi gazdaságban a lakosság üzemi bérbiztosítása emelt, az alkalmazottak a munkások megérdemelt jutalmát a minisztertervezés megvalósítását szolgálja.

Mi dolgozók újabb gondokká eddigeml is szorgalmasabb munkásságunkat.

Tovább javulást

## Két műszakban

A debreceni városi házán Ménécs János költővel rendkívül érdekes és hasznos beszélgetést tartottak az ellátásának javítására a helyi élők nyitói.

De érdekelten hozzászólásokból, hogy a kereskedelmi nem számítotok, lom oly hírtelen és meglepetésként, ilyen néhány héttel következett. Így a dezek befogadó egyik hónapra a telenek voltak az a meglevőnek bővíteti. A töltékek azért keves, mert átépítés alatt állnak, nem termelőket tud lépést tartani igényeinek, hogy meg egy sem, hogy kapacitásunk már nál tartanak.

De kiérett a hozból az is, hogy a rendellenességek az illetékes szervek let után meg fok felveszik a harcot a delmi apparátus m

Tegnap két óra a biradalmában. Két óra kérésztől, mek voltam, csodát, csodákat hittem, oia vallom, hogy csoda, mert ezek a ember igazat, az emlát hirdetik. S most dom, hogy jó és dolog néha gyermekben éppen azért felbőittek is az a mindig örünek, valamint a gyermek ziójából, a gyermek várszából.

Ez a csoda a Bataj. Szines, pompájú, mindvégig fordul, se, amely mindenkit az Ezeregyéjszaka szöveghez. Szinte kiválóval mindent meg, amely a keleti töbződik. S hogy mezből erejével, zonyítja jobban, h mint egy évtized társapozította, vagy hta a film értékét, tolvajnak ma is az mint tegnap, vagy előt és holnap is az ma és mindaddig s meg az emberek szemesét, a szepet, a j

Hiszen a Bagda nem mai film. készült. De mégis hogy mai minden melémek van mona

# A megye állami gazdaságai megkezdték a mélyszántást

Az állami gazdaságok igazgatósága jelenti: A gazdaságok az aratásnak 82,4 százalékaikat géppel végezték. Egy kombájnnal 129,1 hold, egy aratógéppel 112,7 hold learatása jutott igazgatósági szinten. Elcsépeltek a gazdaságok július 31-ig 75 488 mázsa bú-

zát, 4573 mázsa rozst, 18 739 mázsa őszi árpát, 5035 mázsa tavaszi árpát és 1523 mázsa zabot. A gabonának július 31-ig közel 60 százalékát hordták be, 5—10 nap alatt végeznek a hordással. Az aratás befejezésével sok erógép felszabadul. Ezekkel

a gépekkel a tarlóhántáson, tarlóvetésen és kombájnszalma lehúzáson kívül trágyát hordanak és szántanak. Mélyszántást 776 holdon végeztek már a gazdaságok. A berettyóújfalui gazdaság jár az élen. 550 holdat szántott fel, a Lajosi gazdaság 76, az ebési

75, a hajdúböszörményi és hajdúnánási 30, illetve 40 holdon végezték mélyszántást. Az elési hajdúböszörményi, hajdúnánási, komádi, bödönháti és biharkeresztesi gazdaságok mélyszántás előtt istállótrágyát és műtrágyát hordanak a földekre.

## HOZZÁSZÓLÁS

### a térítés nélküli túlórázás kérdéséhez

A Néplap július 18-án terjedelmes cikkben foglalkozott a térítés nélküli túlórázásokkal. A cikk írója — igen helyesen — megállapítja, hogy a kereskedelemben az utóbbi két év alatt a térítés nélküli túlórázások terén a helyzet semmit nem változott, míg a földművelészetben a helyzet roszabbodott. A Néplapnak ezt a megállapítást azzal kívánjuk kiegészíteni, hogy a földművelészetben a helyzet jelentősen rosszabbodott.

Az MT-nek ez a rendelkezése elviekben igen helyes és azt a célt szolgálja, hogy a dolgozóknak legyen ideje szórakozásra, pihenésre, tanulásra és családjával való foglalkozásra. Ezzel szemben mi a valóság? A dolgozóknak nagy része a kereskedelemben lényegesen több túlórára végzi, de mivel nem volna szabad többet végeznie, így csak 8 órát számolnak el.

A cikk 1500—2000 főre becsüli azoknak a dolgozóknak számát a kereskedelemben, akik térítés nélkül rendszeresen végeznek túlórákat. Ez a becslés túl alacsony. Csupán a földművelészetben a kereskedelmi dolgozók száma jelenleg 1588 fő és kb. ennyi, vagy ennél több dolgozót foglalkoztat az állami kereskedelem. Megállapításunk szerint a földművelészetben a kereskedelem 1588 dolgozója átlagosan havonta 40—50 túlórára dolgozik térítés nélkül, ami körülbelül havonta 72 000 munkórának felel meg.

Az MT-nek ez a rendelkezése — be kell hogy lássuk — nem érte el a kívánt célt, hanem a dolgozók anyagi érdekeltségének megcsorbitásához vezetett. A Néplap cikkében igen nagy mérvű túlóra végzését állapítja meg a bolti pénztárosoknál, a pénznék a postára való feladása alkalmával. Ez vidéki viszonylatban komolyan nem olya nagy mérvű — a kevesebb boltok száma miatt — mint ahogy azt a Néplap megállapítja, ellenben Debrecenben és a nagyobb forgalmú helyeken (járású székhelyeken) komoly problémát jelent.

Ez a probléma véleményünk szerint Debrecenben igen könnyen megoldható az által, hogy a pénzfeladás időszakában a pénz átvetelével az MNB fiókjai is foglalkozzanak, hisz a posta a feladott pénzt úgyis a bank felé továbbítja és ezzel a pénznék a bankba való eljuttatása lényegesen rövidebb úton történne. Tény az, hogy a Hatvan után levő főpostán a pénztárosok hada — nap mint nap órákon keresztül sorba áll, hogy a pénzt feladhassa, de ha a Déri téren levő városi bankfiók és a Csapó utca sarkán levő bankfiók is venne át pénzt, úgy a sorba állás teljesen mértékben megszüntethető lenne, sőt a pénz átvetelére be lehetne vonni az OTP-t is.

Igen nagy mérvű túlóra végzését szükségünk még a kereskedelemben a bolti takarítása is. A földművelészetben ugyan már eddig is a takarítás végző dolgozó részére havonta 20 forint takarítási átalányt fizettünk ki — bár nagyon jól tudjuk azt, hogy ez az összeg nincs arányban a végzett munkával — és éppen ezért a 20 forintos takarítási átalányt fel fogjuk emelni.

Az elmúlt év negyedik negyedében a kereskedelemben általános jelleggel bevezették a teljesítménybérezést, ami részben megoldotta a kereskedelmi dolgozók több éves bérvitáját. Súlyos hibája a teljesítménybérezésnek az, hogy kimondja azt, hogy a teljesítménybérezésben bennefoglaltak nemcsak az áru eladásáért járó munkabér, hanem az áru átételéért, raktározásáért és kezeléséért járó munkabér is. Ez véleményünk szerint helyes akkor, ha a rendes 8 órai nyitvatartáson belül érkezik az áru, de az a legtrükkösebb eset, az áru szállítása végző dolgozók munkaideje 10 órában van megállapítva és ezzel szemben a kereskedelmi dolgozó 8 óra. Már maga ez a tény sem egyeztethető össze túlóra felmerülése nélkül. De még kirívóbb a helyzet, ha figyelembe vesszük azt, hogy a földművelészetben a saját Szállítási Vállalatnál üzemelő 22 tehérgépkocsit üzemeltető idejét a SZÖVOSZ napi 14,5 órában tervezte meg és lehetőleg el kell érni azt, hogy a gépkocsik napi 16 órát fuvarozzanak. Ennek természetesen következménye az, hogy a késő esti, sőt az éjszakai órákban is érkezik áru a bolt részére és a boltvezető — tekintettel arra, hogy a legtöbb bolt két kulcsos rendszerben van, — a boltvezető kívül még egy dolgozó köteles az árut éjjel is átvenni és a rendelkezés értelmében túlórára a dolgozó nem tarthat igényt.

Ezt a rendelkezést nagyon jól ismeri a Szakszervezetek Országos Tanácsa, hisz a bérezés bevezetésére az elmenő év folyamán a SZOT tett javaslatot a Minisztertanács elé. A térítés nélküli túlórázás nagy százalékát ez a SZOT által is jóváhagyott helytelen rendelkezés idézi elő.

Igen nagy mérvű térítés nélküli túlóra „előidőzője” még a Munka Tör-

vénykönyvének 42. paragrafus. Az MT 42. paragrafusa kimondja azt, hogy egy dolgozó egy hónapon belül legfeljebb 8 túlóra végzésére kötelezhető. Az MT-nek ez a rendelkezése elviekben igen helyes és azt a célt szolgálja, hogy a dolgozóknak legyen ideje szórakozásra, pihenésre, tanulásra és családjával való foglalkozásra. Ezzel szemben mi a valóság? A dolgozóknak nagy része a kereskedelemben lényegesen több túlórára végzi, de mivel nem volna szabad többet végeznie, így csak 8 órát számolnak el.

Igen nagy mérvű térítés nélküli túlóra „előidőzője” még a Munka Törvénykönyvének 42. paragrafus. Az MT 42. paragrafusa kimondja azt, hogy egy dolgozó egy hónapon belül legfeljebb 8 túlóra végzésére kötelezhető. Az MT-nek ez a rendelkezése elviekben igen helyes és azt a célt szolgálja, hogy a dolgozóknak legyen ideje szórakozásra, pihenésre, tanulásra és családjával való foglalkozásra. Ezzel szemben mi a valóság? A dolgozóknak nagy része a kereskedelemben lényegesen több túlórára végzi, de mivel nem volna szabad többet végeznie, így csak 8 órát számolnak el.

Igen nagy mérvű térítés nélküli túlóra „előidőzője” még a Munka Törvénykönyvének 42. paragrafus. Az MT 42. paragrafusa kimondja azt, hogy egy dolgozó egy hónapon belül legfeljebb 8 túlóra végzésére kötelezhető. Az MT-nek ez a rendelkezése elviekben igen helyes és azt a célt szolgálja, hogy a dolgozóknak legyen ideje szórakozásra, pihenésre, tanulásra és családjával való foglalkozásra. Ezzel szemben mi a valóság? A dolgozóknak nagy része a kereskedelemben lényegesen több túlórára végzi, de mivel nem volna szabad többet végeznie, így csak 8 órát számolnak el.

### Üdvözöljük a legújabb bérügyi intézkedéseket

Régi kívánsága teljesült most a MAV pénztárosainak. A vasúti területén is bevezették az úgynevezett „mankópénzt”, amely a bérezés más formájával együtt az állami alkalmazottak egy jelentős részének fokozottabb megbecsülését szolgálja. Mivel a fenti probléma megoldásában a Debreceni Alomlás üzemi bizottságának bérbizottsága is többször szólt emelt, ez alkalomból köszönjük meg fáradozásukat, s egyben köszönetet mondunk a vasutasok szakszervezetének, továbbá a miniszterium munkatársainak is, ahol a mankópénz megadását a bérügyi intézkedések programjába vették; illetve azt jóváhagyás végett a Minisztertanács elé terjesztették. Mi dolgozók kormányunk újabb gondoskodására még az eddigieknél is szorgalmasabb és lendületesebb munkával válasszunk.

### A megye legjobb cséplőgépezetője Kristóf Andor

Mint 1955-ben, az idén is Kristóf Andor kabalai traktoros vezet a cséplésben. Korábban Imre cséplőcsapatával 1370-es géppel Kristóf Andor 3605 mázsa gabonát csépelet július 31-ig. Napi cséplési eredménye 180 mázsa. Második a cséplésben Erdődi Sándor vámospécsi traktoros. 1200-as géppel 2250 mázsa gabonát csépelet 12 nap alatt

### A megye első ifjúsági export-brigádja

Tegnap délután tartotta a Ruhagyár Ságvári Endre DISZ alapszervezete a taggyűlést. A taggyűlésen 2400 forint jutalmat osztottak ki az 1/a. szalag ifi export brigádjának, melynek vezetője Tarján Istvánné. A brigád a második negyedében 149 százalékos teljesítést ért el, ezzel Hajdú-Bihar megye ifjúsági export brigádjainak versenyében első helyezést nyert.

### Tovább javítják Debrecen húsellátását

Debreceni városi tanács-házban Ménécs János elvtárs elnökségével rendkívüli értekezletet tartottak a város húsellátásának javítása érdekében a helyi élelmiszeripar irányítóit. Az értekezleten elhangzott hozzászólásokból kiderült, hogy a kereskedelmi szervek nem számítottak a húsforgalom oly hirtelen és nagyarányú megnövekedésére, mint amilyen néhány héttel ezelőtt bekövetkezett. Így a hűtő berendezések befogadó képességét egyik hónapról a másikra képtelenek voltak az üzletekben a megélvőzők többszöröse bővíteni. A töltelékű hűtő azert kevés, mert a vágóhidat átépítés alatt álló hűszemlének termelőképesége nem tud lépést tartani a lakosság igényeinek növekedésével, még úgy sem, hogy a tervezett kapacitásnak már a duplájánál tartanak.

### A megyei begyűjtési versenyben az augusztus 20-i begyűjtési versenyben a püspökladányi járás az első

A megyei begyűjtési hivatal jelentése szerint az augusztus 20-i versenyben a július 28-ai értékelésnél az első helyet a püspökladányi járás hajtotta. A rangsorban egyébként a legutóbbi értékelés óta van némi változás. A derecskai és a berettyóújfalui járás

### Téli gépjavítás nyáron

Különösen hangzik, de lényegét tekintve ez az igazság, mert a Rákóczi-telepi Dózsa Termelőszövetkezet szerűjére kiállított cséplőgépeket nem végezték el a téli gépjavítást, s a gép teljesen használhatatlan állapotban vesztelget már napok óta az asztalok között. Minden igyekezete csúszottok mondott eddig a vérszen elhanyagolt állapotban levő cséplőgépeknél. Az a véleményünk, hogy a gépállomási igazgatója ne hanyagolja el a kemény felelősségre vonást azokkal szemben, akik ilyen állapotban engedték ki szíriátszik a cséplőgép annyira

### Nagy gondot fordítanak az építkezésre a tadszik kolhozok

A Sztalinabad-kerületi (Tadszik SZSZK) Lenin-kolhoz a költőárság élenjáró gazdasága. Tavaly a gyapottermesztésből, az állattenyésztésből és a zöldségtermesztésből származó jövedelme meghaladta a

### A Bagdadi tolvaj

— FILMKRITIKA —  
S ez a mondanivaló egyszerű, de gyönyörű is, mert se több, se kevesebb, mint a meséé. S épp azért lenyűgöző, mert nem is akar más lenni, mint a mese, de az aztán igazán.

### Huszonöt százalékkal több tűzifát hozunk be külföldről, mint tavaly

Az idén öt szomszédos országból szerezzük be a tűzifát. A téli szükséglet kétharmad része már meg is érkezett. Déli szomszédunktól, Jugoszláviától az előző évinél jóval nagyobb mennyiségű: 20 százalékkal több fát rendelünk. A jugoszláv fával megterakott vagonok folyamatosan érkeznek. Az idén nagy mennyiségű tűzifát kapunk Romániából. A háztartások beszerzésének csehszlovák és lengyel fát is. Az előző évekhez hasonlóan most is vásároltunk tűzifát Ausztriából, ahonnan a megrendelt fát már el is küldték az erdőgaz-

### Minőségi Cipőipari Vállalat

Kossuth u. 11. szám alatti cipő üzletében orthoped és gyógycipőket felelőséggel készít orvosi rendelésre is.

### Tegnap két órát a mesék birodalmában töltöttem

Két órán keresztül újra gyermek voltam, csodákat éltem át, csodákat hittem el és azóta vallom, hogy csodák léteznek, mert ezek a csodák az ember igazát, az ember diadalát hirdetik. S most már tudom, hogy jó és megtisztító dolog néha gyermekké lenni és éppen azért tudunk felnőttek is azaz válni, mert mindig örüink magunkban valamit a gyermekiség illúziójából, a gyermekiség csodavárosából. Ez a csoda a Bagdadi tolvaj. Színes, pompás fantáziájú, mindvégig fordulatos mesé, amely mindenképpen méltó az Ezeregyéjszaka művészetéhez. Szinte kivétel nélkül valóra vált minden lehetőséget, amely a keleti mesékben tobzódik. S hogy mennyire a művészet erejével, mi sem bizonyítja jobban, hogy több mint egy évtized távlatára sem sapasztotta, vagy halványította a film értékét. A Bagdadi tolvajnak ma is az a sikere, mint tegnap, vagy tegnapelőtt és holnap is az lesz, mint ma és mindaddig sikere lesz, míg az emberek szeretik a mesét, a szépet, a jót.

### Abu, a tolvaj örökre barátunk marad

Abu, a tolvaj örökre barátunk marad. Tolvajágának lenyegét, ha nem is ezekkel a szavakkal, de valahogy így fogalmazza meg a szöveg ellopása előtt: Tudom, hogy lopni bűn, de ez egyszer még hadd szerep meg ezt a szöveget, mert barátom, Ahmed bajban van, rajta kell segítenem. Ki tartja bűnnek az ilyen lopást, amely a jó, az igazság érdekében történik. A néző nem, azonnal feloldást ad Abunak erre a vétkére. A hercegnő gyönyörű, Jafar félelmetes, Ahmed ember. Mesehősök, akik mindig a mese törvényszerűsége szerint cselekszenek. A környezet mesehű és kell-e több egy mesefilmhez? S valamit még dicsérvéteztünk. A filmben ott van egy villanásnyira a magyar mesevilág egy morzsjaja is. Abu sült kolbászt kér a desztól, vagy ahogy az Ezeregyéjszaka nevezi, Ifritől. A kolbász oda is varázsolódik: szép pirosra süttve, egy olyan lábában, amelyet Korda Sándor fantáziája talán az egyik magyar tanyá valamelyik spórjáról kapott le. Tegnap két órát a mesék birodalmában töltöttem. Két órán keresztül újra gyermek voltam, csodákat éltem át. Ez a csoda a Bagdadi tolvaj. Korda Sándor alkotása. Aki tehát nézze meg.

### Abu, a tolvaj örökre barátunk marad

Abu, a tolvaj örökre barátunk marad. Tolvajágának lenyegét, ha nem is ezekkel a szavakkal, de valahogy így fogalmazza meg a szöveg ellopása előtt: Tudom, hogy lopni bűn, de ez egyszer még hadd szerep meg ezt a szöveget, mert barátom, Ahmed bajban van, rajta kell segítenem. Ki tartja bűnnek az ilyen lopást, amely a jó, az igazság érdekében történik. A néző nem, azonnal feloldást ad Abunak erre a vétkére. A hercegnő gyönyörű, Jafar félelmetes, Ahmed ember. Mesehősök, akik mindig a mese törvényszerűsége szerint cselekszenek. A környezet mesehű és kell-e több egy mesefilmhez? S valamit még dicsérvéteztünk. A filmben ott van egy villanásnyira a magyar mesevilág egy morzsjaja is. Abu sült kolbászt kér a desztól, vagy ahogy az Ezeregyéjszaka nevezi, Ifritől. A kolbász oda is varázsolódik: szép pirosra süttve, egy olyan lábában, amelyet Korda Sándor fantáziája talán az egyik magyar tanyá valamelyik spórjáról kapott le. Tegnap két órát a mesék birodalmában töltöttem. Két órán keresztül újra gyermek voltam, csodákat éltem át. Ez a csoda a Bagdadi tolvaj. Korda Sándor alkotása. Aki tehát nézze meg.

### Hiszen a Bagdadi tolvaj nem mai film. 1940-ben készült.

Hiszen a Bagdadi tolvaj nem mai film. 1940-ben készült. De mégis mai, mint hogy mai minden művészet, amelynek van mondanivalója,

### Hiszen a Bagdadi tolvaj nem mai film. 1940-ben készült.

Hiszen a Bagdadi tolvaj nem mai film. 1940-ben készült. De mégis mai, mint hogy mai minden művészet, amelynek van mondanivalója,

### Hiszen a Bagdadi tolvaj nem mai film. 1940-ben készült.

Hiszen a Bagdadi tolvaj nem mai film. 1940-ben készült. De mégis mai, mint hogy mai minden művészet, amelynek van mondanivalója,

### Hiszen a Bagdadi tolvaj nem mai film. 1940-ben készült.

Hiszen a Bagdadi tolvaj nem mai film. 1940-ben készült. De mégis mai, mint hogy mai minden művészet, amelynek van mondanivalója,

### Hiszen a Bagdadi tolvaj nem mai film. 1940-ben készült.

Hiszen a Bagdadi tolvaj nem mai film. 1940-ben készült. De mégis mai, mint hogy mai minden művészet, amelynek van mondanivalója,

### Hiszen a Bagdadi tolvaj nem mai film. 1940-ben készült.

Hiszen a Bagdadi tolvaj nem mai film. 1940-ben készült. De mégis mai, mint hogy mai minden művészet, amelynek van mondanivalója,

